

首战收获5球大胜 国足从梦想始发地平稳起步

2001年国足首次杀入世界杯正赛,第一场比赛就是击败马尔代夫。如今18年后国足再从马尔代夫队起步,这一次能否圆梦?至少首场球员们就表现得不错,取得了客场5球的大捷,但通往卡塔尔世界杯的路途遥远,全队还需脚踏实地才行。

■新快报记者 高京

世预赛A组积分榜

排名	球队	积分
1	中国	3
2	叙利亚	3
3	菲律宾	3
4	马尔代夫	3
5	关岛	0

里皮:对球员专注度和斗志满意

此役,中国队将身上所有武器都用了个遍,两名归化球员艾克森与李可都获得了出场机会,在西班牙踢球的武磊也是火线回归。一场比赛,收获3分,捞到5个净胜球,国足的这次客场之旅出色地完成了任务。

“我们专注于比赛,我对队员们的专注度和斗志都很满意,我们没有轻视对手,这会使得我们更强大。现在只是第一场比赛,因此进多少球都没有太大意义。我们应该开始准备下面的比赛,去拿到更多的分数。”国足主帅里皮赛后说。

同时意大利人表示,“艾克森在比赛最后阶段进了两个球,他的状态在逐渐回升。武磊在比赛强度上更接近欧洲风格,相对在中国联赛有了很大的提高。前锋线上,我们现在有武磊和艾克森,他们的配合很默契,不过我更关注团队的整体。

体表现。”

日媒:艾克森已成全亚洲的威胁

此役归化球员艾克森在前场的作用不言而喻,他的存在也使得其他球员能够更加踏实和耐心地发挥自己的水平。赛后在与球迷互动时,他将五星红旗披在了身上。“我觉得能为国出战,并且代表我的国家进球是一件非常荣耀的事情,我的爸爸妈妈也到了现场,把进球献给他们以及我的兄弟、朋友们。”艾克森在接受采访时表示。

对于两名归化球员在40强赛的首秀,日本媒体也进行了报道,有一种声音认为,国足锋线的艾克森已成为了全亚洲范围的威胁,同时中国队也成为一支不可轻视的队伍。

目前国足暂时排名A组榜首,下一场比赛,球队将于10月10日在主场迎战关岛队。

声音

李毅:“恭喜国家队拿到首场比赛胜利,小组赛问题不大,真正的考验是十二强赛,不过那时候我们可能拥有的不止艾克森了。”

彭国伟:“艾克森刚刚入队,现在就评价他的作用为时尚早,接下来面对亚洲其他强队,才是体现出他归化后的作用和影响。”

塞格特(马尔代夫主帅):“中国队体能更加充沛,我们两次低级的失误使得球队在比赛中变得更加困难,但真正‘杀死’我们的是两个点球。”

莫布里:中国需沉下心来培养下一代篮球人才

据新华社电 2019年篮球世界杯激战正酣。近日前美职篮火箭队球员、有“老猫”绰号的莫布里在接受新华社记者采访时表示,世界篮球水平正在迅速提高,美国队在本届世界杯上已不具备绝对的统治力。他同时对中国篮球的发展提出建议:“要建立更浓厚的篮球文化,给热爱篮球的青少年提供更好的训练环境,沉下心来用十年时间培养下一代篮球人才。”

“美国队霸主地位日益受到挑战”

篮球世界杯小组赛阶段,美国队虽然取得五场全胜的战绩,但好几场球都打得并不轻松,尤其是与土耳其队一战,他们几乎被逼入绝境,最终还是靠着对手的连续4罚不中,才在加时赛中以1分险胜。

“美国队依然强大吗?我认为是的。”莫布里说,“但你也必须承认,他们现在处在一个非常艰难的境地。”

“这次很多NBA的超级球星都没有来,有的是因为年龄大了,有的是没有时间和精力,有的是身体状况不允许,但这还不是最棘手的问题。”莫布里说,“最棘手的是这帮美国球员在一起训练的时间非常短,而其他很多队伍的球员从小就在一起打球,他们配合更加默契。”

“世界篮球水平正迅速提高”

“世界篮球水平飞速进步,很多球队都变得比以前更强了。”莫布里说。

与“星光黯淡”的美国队相比,本届篮球世界杯上的其他一些球队却是“群星闪耀”。上赛季美职篮常规赛MVP安特托昆博率领的希腊队、美职篮全明星中锋约基奇领衔的塞尔维亚队、以美职篮最佳防守球员戈贝尔为核心的法国队……

据国际篮联官网消息,本届赛事共有来自17个国家的54名美职篮现役球员参赛,超过上届世界杯的45名球员,刷新了男篮世界杯美职篮球员参赛人数纪录,国际篮球人才之多之广由此可见一斑。

“其他球队都在变强,大家的差距越来越小了。这就是为什么澳大利亚队打败了美国队。”莫布里说,“很多球队的整体性非常好,他们长期在一起训练,配合娴熟,打出了团队篮球。”

“中国要建立真正的篮球文化”

小组赛战罢,中国男篮交出2胜3负的成绩单,无缘16强,也无缘直通东京奥运会。

莫布里认为:“篮球水平的进步不是一朝一夕的事情,中国有很好的篮球



■9月10日,西班牙队以90比78战胜波兰队,晋级半决赛。新华社发

氛围,我觉得当下最重要的是在此基础上建立起中国的篮球文化,给热爱篮球的青少年提供更好的训练环境。”

莫布里建议,中国篮球要想取得长足进步,必须从孩子抓起,真正把篮球当成一项重要的教育形式,形成大众参与的篮球文化,给热爱篮球的青少年提供训练、成长的土壤环境,沉下心来花十年时间培养人才,中国队一定会变得更好。

结束国家队比赛
以色列双星返穗
扎哈维:
不管做得多好,
失误了就无法成功

新快报讯 记者王敌报道 昨天,结束了国家队比赛的以色列双星扎哈维与萨巴返回了广州。这个国家队比赛日,以色列队一平一负,未能取得理想成绩。在返回广州之前,扎哈维在接受采访时说:“不管做得多好,一旦失误了,就可能无法取得成功。”

两场欧洲杯预选赛,以色列队先是主场1:1战平北马其顿,然后客场2:3被斯洛文尼亚队绝杀。原本主帅赫尔佐格的目标是在这个比赛日拿到4分,最终却只有1分,赫尔佐格对此非常生气。在输给斯洛文尼亚队的赛后,赫尔佐格说:“球队的表现很不错,至少比上一场进步许多,但个别球员的表现不够专业,有些错误实在太低级,都是不应该犯的错误。”

作为以色列队的头牌,扎哈维也对这个成绩感到非常郁闷,尽管他自己打进两球,包括一个精彩的世界波。扎哈维在接受采访时坦承非常难过,他说:“我不想责怪任何人,但这的确是我足球生涯最难受的时刻之一。”扎哈维表示,他已经32岁了,明年的欧洲杯极有可能是他唯一一次参加国际大赛的机会,一旦错过则会抱憾终生。“我们表现得很好,比赛踢得很好看,但是防守端犯了太多错误,要知道,不管做得多好,一旦失误了,就可能无法取得成功。”扎哈维说。

扎哈维表示,他非常理解赫尔佐格的愤怒。“主帅感到生气是正常的,他为我们付出了许多,也反复强调了很多细节,但我们还是出现低级失误……”扎哈维说,“我以前说过,我们想进步,就必须更有野心,比赛中也要更加专注,只有用更坚决的态度,才能达成更远大的目标。”

目前,在欧预赛G组中,以色列队以8分排在第四,和小组第二的斯洛文尼亚队有3分之差。接下来,以色列队还有4场比赛要打,直接从小组出线并非毫无机会。而在这之前,扎哈维与萨巴将把战线重新调整回中国联赛中。后天晚上,广州富力将坐镇主场迎战天津天海。